 COOABRIEL – resumo  histórico

A comunidade católica, através do Padre Simão Civalero, pároco municipal, foi quem teve a iniciativa da criação da Cooperativa Agrária dos Cafeicultores de São Gabriel  – COOABRIEL e o fez exatamente para solucionar as grandes dificuldades dos cafeicultores, que na época já detinham um grande parque cafeeiro, da variedade arábica.

No dia 13 de setembro de 1963, quatro meses após a emancipação do município de São Gabriel da Palha, 38 cafeicultores,(sendo eles: Batista Colombi, José Scalfoni, Luiz Zani, Loclarindo Lorenzoni, Alcides Spadeto, José Teodoro Dias, Mário Bragatto, Gustavo Milbratz, João Colombi, Fernando Mauri, Daniel Pelissari, Stefanio Thomas, Aurélio Bastianello, Aurélio Dalapícola, Mansueto Colombi, José Cavatti, Vicente Colombi, João Cavatti, Placindino Angelo de Freitas, Domício Pinaffo, Miguel Piekarz, Sebastião Toniato, Elizeu Scalfoni, Ailton Cavatti, José Mauri, Ernesto Catani, Tranquilo Uliana, João Colombi Sobrinho, Alcindo Lorenzoni, Alcino Carletti, João Batista Bastos, Instituto Comboniano de São Gabriel, Izauro Montovalnelli, Zelindo J. Trêz, Anastázio Pinaffo, Joventino de Souza, José Pereira Irmão e Fideliz Marchesi), reuniram-se para criar a COOABRIEL-Cooperativa Agrária dos Cafeicultores de São Gabriel Ltda.

A cooperativa iniciou suas atividades montando um setor de consumo (mercearia/supermercado) para atender seus sócios. Depois é que passou a prestar serviços de comercialização, beneficiamento e armazenagem do café.

Passando por muitas dificuldades, por volta dos anos 60/70, houve uma grande erradicação de inúmeras propriedades cafeeiras no estado do Espírito Santo, após o grande impacto financeiro provocado pela erradicação geral  do café, onde não mais havia o produto base (café) e seus sócios a cooperativa mesmo assim, pela persistência e coragem de muitos sócios e diretores, superou as dificuldades, reestruturando-se passando por todo essa crise e incentivando os produtores rurais a investirem no café.

Em 13 de setembro a COOABRIEL completou seus 41  anos de fundação, numa posição privilegiada, como grande prestadora de serviços a seus associados, promovendo o desenvolvimento da cafeicultura de conilon capixaba.

A COOABRIEL alavanca a economia, não só de São Gabriel da Palha, mas de toda a região norte capixaba e sul da Bahia. Existem hoje cinco filiais: quatro estão localizadas no estado do Espírito Santo (Nova Venécia, Águia Branca, Vila Valério, Alto Rio Novo) e uma localizada na Bahia (Teixeira de Freitas)

Atualmente, visando atender às exigências do mercado atual por produtos de melhor qualidade, inúmeros esforços têm sido feitos pela Cooperativa para que os seus sócios busquem acompanhar essa tendência de melhoria na qualidade do café produzido.

A COOABRIEL estruturou-se para dar suporte à atividade cafeeira como um todo. Além dos serviços de armazenagem e comercialização – que são os serviços principais da sua atividade – a COOABRIEL agregou muitos outros benefícios na preparação de serviços para seus sócios. Sua estrutura lhe permite acompanhar seus sócios desde a escolha da área para implantação da lavoura, oferecendo laboratório próprio para análises de solo e plantas, produzindo e fornecendo mudas de alto padrão genético, dando orientação de manejo, produção, colheita, secagem, melhoramento da qualidade do café e outros serviços. Um conjunto de serviços que contribuem para maior produtividade e qualidade mais apurada do produto, o que agrega valor, aumentando a lucratividade das lavouras.

1. Como funciona a cooperativa de São Gabriel da Palha?

A COOABRIEL é uma empresa do ramo agropecuário, que atua no setor cafeeiro como agente de comercialização da variedade de café conilon, armazenadora da produção dos seus sócios numa capacidade de 400 mil sacas de café, armazenado com toda estrutura moderna nessa área.

Também é suporte dessa atividade cafeeira oferecendo um MIX de serviços para estimular a produtividade, qualidade e valor agregado ao produto de seus 1.500 sócios ativos.

Tem 06 filiais de trabalho com ação direta nos municípios de :

· São Gabriel da Palha (matriz);

· Nova Venécia;

· Vila Valério;

· Águia Branca;

· Alto Rio Novo e 

· Teixeira de Freitas – BA

A Cooperativa tem as decisões de ação vindas de um Conselho de Administração e Diretoria Executiva assessorada por uma equipe de 90 colaboradores fixos e um grandioso número de colaboradores temporários nos períodos de safras, além de assessorias terceirizadas em áreas estratégicas.

A marca COOABRIEL é muito respeitada, reconhecida nacionalmente e internacionalmente como uma das mais éticas e importantes estruturas de negócios do café conilon, comercializando uma média de 200 mil sacas de café por ano.

Representa uma grande aliada da comunidade onde atua, pela forma correta de trabalhar, arrecadando impostos Federais, Estaduais/Municipais, destacando-se por exemplo em São Gabriel da Palha como a maior arrecadadora de ICMS, somando essa ação à de responsabilidade Social.   

2. Como está atualmente a cooperativa de São Gabriel e como está a situação do café em São Gabriel (e em todo país)?

A COOABRIEL completa no dia 13 de setembro do corrente ano  42 anos de fundação. É uma Cooperativa respaldada na ética e trabalha em prol da melhoria da qualidade de vida de seus sócios, diretores e funcionários. Podemos afirmar que estamos muito bem ante ao nosso patrimônio moral e financeiro, este a saber:

· Estamos entre as 150 maiores empresas do Estado do Espírito Santo;

· 17ª maior empresa no Comércio atacadista do Estado do espírito Santo;

· R$ 39.170.179,81 de faturamento bruto no ano de 2004;

· 201.000 sacas de café comercializadas no ano de 2004;

· 253.000 sacas de café dos sócios em estoque na COOABRIEL no ano de 2004;

· 50.000 sacos de adubos financiados aos sócios no ano de 2004;

· 1.186.000 mudas clonais de café conilon vendidas no ano de 2004;

· 5.377 amostras de terras analisadas pelo laboratório da COOABRIEL no ano de 2004

· 1.500 sócios;

· 110 funcionários. 

